



EL DIARIO DE AVILA



Año XLVI. Número 13,848

PERIODICO DE LA TARDE

Sábado 13 de noviembre de 1943

GRACIAS

Cuando la mujer española emprende una obra social, pone en ella todo su celo y entusiasmo, todo su ardor patriótico, toda su virtud, ya que sin esta—fundamentada en el sentimiento religioso—no vemos en ellas el verdadero modelo de la mujer española. Y además pone en esa acción los encantos de la feminidad, la belleza y la donosura, atracción irresistible, simpatía. Los frutos son copiosísimos, como no puede menos de suceder.

Así, por ejemplo, las manifestaciones de la Sección Femenina de Falange interesan en el amor a la Patria a las gentes, incluso a quienes egoístamente se aíslan de todo cuanto significa bienestar común, pues su acción en la ciudad y en el campo llena de consuelo los hogares con el cuidado de la infancia unas veces, con sanas orientaciones sobre la vida hogareña, proporcionando ropas, repartiendo donativos, y sobre todo cumpliendo la sublime misión de formar la conciencia femenina en el servicio de España con pleno sentido religioso y patriótico.

La Acción Católica, necesario apostolado de los tiempos presentes, tiene en su organización activa también una Rama de Mujeres, cuya representación en Avila precisamente en estos días ha celebrado, con gran esplendor, su Asamblea anual, prometedora de copiosos y sabrosos frutos. Nos hemos visto honrados publicando en nuestras columnas las reseñas de los actos celebrados con motivo de la citada Asamblea, contribuyendo con ello a su obra meritoria de Apostolado; y, como para toda empresa laudable, saben muy bien las Mujeres de Acción Católica que nosotros nos sentimos verdaderamente ansiosos de colaborar en la suya. Y quedamos muy obligados al noble gesto de éstas, de cuya presidenta hemos recibido un saludo, expresión de su gratitud, que estimamos en alto valor por la sinceridad de sus manifestaciones.

Auguramos a la actividad femenina los mayores éxitos en su arduo apostolado españolista y católico, donde quiera que veamos a la mujer poseyendo su virtud y sus entusiasmos al servicio religioso y social. Y así al ser objeto nosotros de la delicadeza de las mujeres de Falange en diversas ocasiones que hemos tenido el alto honor de servir a su causa, como hoy lo somos de expresiva atención de las mujeres de Acción Católica, a cuyo servicio está nuestra espinosa labor periodística, sentimos la más honda emoción y no podemos hacer otra cosa que devolver su cumplimiento: las gracias para las beneméritas mujeres de piedad y de acción.

El subsecretario de Trabajo, en nombre del ministro, inaugura el curso de la Escuela Social



El ministro de Trabajo, camarada Girón, preside la inauguración de la Escuela Social en Madrid.—(Foto Sof.)

BARCELONA, 12.—El curso académico 1943-44, de la Escuela Social de Barcelona, ha sido inaugurado esta tarde, bajo la presidencia del subsecretario del ministerio de Trabajo, don Esteban Pérez González, que ostentaba la representación del ministro del ramo, camarada Girón.

Asistieron las autoridades, profesores y jerarquías. Primeramente habló el director de la Escuela y cerró el acto el subsecretario de

Trabajo con unas palabras en las que recordó el acto de la inauguración de la Escuela Social de Madrid, celebrado hace unos días bajo la presidencia del camarada Girón, y glosó algunos párrafos del discurso del ministro de Trabajo sobre la eficacia de la Escuela Social, que sirve para mantener el fuego sagrado del estudio de la Sociología y con escasos elementos está realizando una labor magnífica y positiva de devul-

gación de la doctrina nacional-sindicalista que informa la España de Franco. Afirmó a continuación que el siglo actual es el de la Sociología, ciencia humana por excelencia, y que se basa en los principios de la doctrina de Cristo que inspiran la labor legislativa del Gobierno del Caudillo. Añadió que una de las misiones específicas de la Escuela Social es no tan sólo la capacitación de los productores, sino también de los empresarios, para la misión augusta que España necesita de ella. Felicitó al doctor Mon por su brillante discurso y agradeció a las autoridades su asistencia. Terminó diciendo que en nombre del jefe del Estado y en representación del ministro de Trabajo declaraba abierto el curso 1943-44 de la Escuela Social de Barcelona. Al final se cantó el «Cara al sol». Dió los gritos de ritual el camarada Pérez González.—EFE.

Bendición de la capilla instalada en el que fué despacho de José Antonio

MADRID.—El jefe provincial del Movimiento, camarada Ruiz, acompañado de los delegados provinciales de Servicios y los jefes políticos de los distritos, presidirá hoy, la solemne bendición de la capilla instalada en el que fué despacho de José Antonio, en los locales de la Cuesta de Santo Domingo, 3, donde Falange Española tenía sus dependencias y hoy ocupa la Jefatura Política del distrito de Palacio.

Será también inaugurado allí el salón de actos donde se celebraron el II Consejo Nacional de Falange Española y primero del Sindicato Español Universitario.

Con este motivo, serán impuestas medallas a los camaradas de la Vieja Guardia, a quienes últimamente se les ha concedido.

Del bombardeo del Vaticano

Protesta del arzobispo de La Plata

BUENOS AIRES, 12.—El arzobispo de La Plata, monseñor Chimento, ha formulado una vehemente protesta contra el bombardeo de la Ciudad del Vaticano. En una nota que ha publicado, califica el hecho de abominable agresión.

El arzobispo ha enviado un telegrama al Santo Padre, condenando el bombardeo del modo más enérgico.—EFE.

Dolor del clero católico de Eslovaquia

BRATISLAVA (Pestburgo, Eslovaquia), 12.—El Clero católico de esta capital se ha dirigido al doctor Burzio, representante del Vaticano en Eslovaquia, expresándole su dolor por el bombardeo del Vaticano.—EFE.

Mensajes a los prisioneros australianos por mediación de Su Santidad

SYDNEY, 12.—Su Santidad el Papa ha conseguido que por su mediación puedan enviarse mensajes a prisioneros australianos en campos de concentración japoneses. El delegado apostólico de Sydney confía en conseguir que los prisioneros puedan responder por intermedio del delegado pontificio en Tokio, vía Radio Vaticano.—EFE.

Salas para las Congregaciones romanas

CIUDAD DEL VATICANO, 12.—El cardenal Casali, presidente de la Comisión cardenalicia del Gobierno de la Ciudad del Vaticano, ha inaugurado, en presencia de las altas autoridades vaticanas, las nuevas salas instaladas en el tercer piso del Vaticano, cerca de la Secretaría de Estado, para la reunión de las Congregaciones romanas, cuyas sesiones eran celebradas hasta ahora en el primer piso de la sala situada en las proximidades de la Administración de la Santa Sede.—EFE.

PARIS, 12.—El Sumo Pontífice ha nombrado, a propuesta del cardenal Suhard, arzobispo de París, protonotario apostólico a monseñor Calvet, protector del Instituto Católico de París. El nuevo protonotario ha sido prelado de la Santa Sede.—EFE.

La acción de las Naciones Unidas

ATLANTIC CITY, 12.—El coronel Llewellyn, jefe de la delegación británica en la conferencia de la U. N. R. A. ha presentado a la asamblea una serie de consideraciones concretadas en cuatro puntos, relativas a la labor que deberá desarrollar dicho organismo. Esos cuatro puntos son los siguientes:

1.º Al final de la guerra se presentará una situación de escasez en Europa y Asia.

2.º Es posible que se presente una completa carencia de recursos.

3.º El mecanismo de abastecimientos que ha sido creado entre el Imperio británico y los Estados Unidos deberá ser mantenido hasta que se dispare el último tiro y, si es posible más tiempo aún.

4.º Nadie puede saber cómo y cuándo terminará la guerra. Las Naciones Unidas deben prepararse para una lucha larga.—EFE.

Al Este de Orán es atacado un gran convoy aliado que llevaba material de guerra a ITALIA

Fueron hundidos cuatro mercantes con 29.000 toneladas y dos destructores y gravemente averiados once mercantes con 48.000 toneladas y otros dos destructores

Mirando a un «oasis» de paz

Hace unos días el excelentísimo señor Arzobispo de Nueva York, dirigiéndose en una alocución pastoral a sus diócesanos, les exhortaba rogasen por nuestro amadísimo Papa Pío XII «porque su situación—decía—es difícilísima».

Coincidencia plena de todo el Espinazo del mundo; días antes en que nosotros criminales soltáramos sus bombas sobre la Ciudad del Vaticano, leíamos una exhortación fervorosa de nuestro señor Obispo que nos venía a decir, aunque en distintas palabras, el pensamiento de su esclarecido hermano de los Estados Unidos.

Esta es la consigna internacional, mejor dicho, Católica: Suban nuestras plegarias y nuestros sacrificios ante el Altísimo por el Papa y la Iglesia que atraviesan ahora una etapa muy difícil, no tanto por lo que está pasando cuanto por el triste horizonte que se descubre a lo lejos.

Y a la verdad, miremos aun cuando no sea más que de paso, con vista penetrante hacia el presente y el futuro; sea en el cañón en las cercanías de la Ciudad Eterna y su eco se aproxima. Caen las bombas sobre la misma. Y a lo lejos, Moscú con su faz torva vuelta hacia la Europa futura pretende organizar el Mundo, y se habla de Italia, y de la libertad de conciencia, religión, organización, etc., y no menciona siquiera, cual si no existiera, al Padre de los Fieles, por cuya suerte clama un mundo católico con ansia de información y de futura seguridad.

Quizá fuera más prudente callar. Pero ante la ansiedad de miles de almas y la confusión enorme que reina por doquier, efecto de una propaganda osada, rompemos el silencio.

El mismo lord Crambone, en el partido boicottista, ha alzado su voz contra la inundación de fantasmas, que con origen en Suiza y ramificaciones en Suecia se han volcado sobre el Mundo. Arrestos de cardenales, saqueos de las iglesias de Roma, caza a tiros por las calles de Jesuitas... eso y más ha circulado en sectores de Prensa extranjera y en corrientes de viva voz nacionales sin la más ligera confirmación.

Recordemos hechos

La primera comunicación del Gran Cuartel General alemán declaraba:

«Después de la capitulación de Italia el 8 de septiembre el mariscal Kesserling abrió el ataque a Roma. Presentó un ultimatum y bajo esta presión el mando italiano capituló en un área de 50 kilómetros al rededor de la ciudad. Alemania ha tomado bajo su protección la Ciudad del Vaticano. Poco después oficialmente Schmidt decía a nuestros compañeros de Berlín:

«El hecho de que Roma esté en manos del Ejército alemán no altera—en mi opinión—el «Statu quo» de la Santa Sede concertado entre ella y el Gobierno fascista». La agencia Stefani decía el 15:

«Tropas germanas montan la guardia en la Plaza de San Pedro ante la línea misma de mármol, que divide la plaza del territorio italiano. Este servicio fué acordado después de las negociaciones que tuvieron lugar entre el secretario de la Embajada alemana y el jefe de la Guardia Pontificia».

Esta es la situación legal y de hecho de la Santa Sede.

¿El Santo Padre, rehén del alemán?

El portavoz germanico ante la Prensa declaraba que la Ciudad del Vaticano disfrutaba de todos los derechos de neutralidad y que los «funcionarios» de la misma de todas clases estaban en libertad de entrar y salir de la ciudad cuando quisieran. No obstante esta tranquilizadora noticia, viene el consabido rumor.

La Prensa Suiza declaraba que el Papa era rehén de guerra en manos del germano como un medio de mantener bajo su obediencia a la Italia del sur y de influir al resto de la nación a continuar su política de colaboración con Alemania.

No faltó algún Gobierno como el de la República Argentina quien de una manera digna y escuñime mostró su ansiedad por la situación del Papa. No sabemos si esta gestión la hicieron más Gobiernos. Con este motivo la radio Vaticano, para tranquilidad de los creyentes, el 21 de Septiembre declaraba «que eran normales el estado de negocios y la persona del Santo Padre, a la vez que hacía alusión a la vigilancia del germano en los límites de la Plaza de San Pedro, previo aviso por teléfono al gobernador de la Ciudad del Vaticano».

Y antes de esta declaración formal, el funcionamiento de la Radio, con imperceptibles cambios, la publicación diaria de «L'Observatore Romano» con la única variante de reducir su volumen a una hoja diaria, cosa única en los días de su larga existencia, las emisiones diarias más pocas aún que nunca en noticias ya que ni siquiera ha hablado la Radio Vaticana de la rendición de Italia, más aún, la emisión en inglés, sin la más ligera variante, y lo que aún resbala ya: el día 10 de septiembre, la emisión polaca tenía lugar como de costumbre, y en ella se daba a conocer una oración indulgenciada por Polonia «en la cual—decía el locutor—se puede ver cómo la causa polaca es muy querida al Romano Pontífice, sobre todo en este momento».

(Continúa en 4.ª página).



Este soldado de transmisiones alemán no interrumpe su trabajo ni en la hora de la comida.—(Foto «Presamundo»).

La acción de las potencias del Eje

TOKIO, 12.—El periódico «Tokyo Shimbun», órgano autorizado del Gobierno japonés, expone el punto de vista oficioso ante la situación de Alemania Respecto a los discursos del Führer y del general Jodl, que se han reputado de sensacionales, escribe el periódico lo siguiente:

«Está confirmado que pronto llegará el momento de que las fuerzas armadas alemanas de nuevo inicien el más impetuoso ataque, logrando éxitos que sin duda, han de constituir una nueva y enorme sorpresa para el mundo».

Nada ni nadie en el mundo entero estará jamás en condiciones de quebrantar la resuelta voluntad combativa y plena confianza del soldado alemán en la victoria, ya que su fe en la misión de crear

una nueva Europa le hace invencible, sea cualquiera el adversario.



Inauguración de la Exposición de Artesanía alemana.—(Foto Sof.)



Los servidores de un carro de asalto alemán, aprovechan una pausa en el combate.—(Foto «Presamundo»).

CONSEJO DE MINISTROS

El de Asuntos Exteriores dió cuenta detallada de la situación internacional

Dos millones seiscientas seis mil pesetas de multa por transgresión de la Ley de Tasas

Instalación de una línea de transportes de energía eléctrica entre el Alberche y Avila

(Continuación)

Marina.—Acuerdos del Consejo de ministros por los que se pasan a las Cortes proyectos de ley:

Fijando el sueldo regulador del personal de oficiales que al pasar a la situación de retirados no haya alcanzado el empleo de capitán.

Por el que se crea el Instituto Hidrográfico de la Marina.

Por los que se fijan las plantillas de los siguientes Cuerpos de la Armada: Facultativo de Armas Navales, Oficinas, Maestranza y Suboficiales; por los que se modifican las plantillas de los Cuerpos General y de Intervención de la Armada y por el que se concede pensión extraordinaria a doña María del Pilar Tapia Manzanera.

Decretos sobre profesores adjuntos de las Escuelas.

Decreto por el que se amplía el Reglamento orgánico del personal de marinería y fogoneros.

Decreto por el que se autoriza la construcción de unidades menores.

Decreto por el que se autoriza la construcción de un nuevo buque-escuela tipo «Juan Sebastián Elcano».

Decreto por el que se autoriza la construcción de un muelle en la ensenada de Escombreras (Cartagena).

Decreto por el que se autorizan varias obras en Canarias.

Decreto por el que se autorizan varias obras en Cartagena.

Decreto por el que se autoriza la ampliación del Hospital de la Marina en el departamento de El Ferrol del Caudillo.

Decreto por el que se autoriza la adquisición de material radiotelegráfico.

Decreto por el que se autorizan obras en las factorías de Marina.

Decreto por el que se dan de alta en la lista de buques de la Armada seis lanchas rápidas.

Decreto por el que se crea la Escuela de Suboficiales.

Decreto por el que se concede la gran cruz del Mérito Naval al general de brigada don Pablo Csyuela Ferreira y a don Manuel Escrivá de Romani.

Baja en la lista de buques de la Armada del buque de esviamiento «Kaguero» y de los torpederos números «16» y «19».

Propuesta de recompensa a dos auxiliares.

Aplicación de las leyes de 12 de julio de 1940 y 2 de septiembre del 41 a personal vario.

Expedientes de obras.

Aire.—Decreto dictando normas para atribuciones y sucesión de mandos en el Ejército del Aire.

Otro por el que confirma en el cargo de subsecretario al general de División don Apolinario Sáenz de Buruaga Polanco.

Otros por los que se confirman en los cargos de jefes de la región aérea central de la Jurisdicción Central Aérea al general de División don Joaquín González Gallarza, de la región aérea del Estrecho al general de División don Alfonso de Orleans y de Borbón; de la región aérea pirenaica al general de Brigada don José María Castro Guercuica.

Otros nombrado director general de Antiaeromática del ministerio del Aire al general de Brigada don José Rodríguez y Díez de Lecea.

Expedientes de trámite y de obras.

Justicia.—Acuerdos del Consejo por los que se pasa a las Cortes el proyecto de ley por el que se crea la Escuela Judicial.

Decreto sobre cese y nombramientos de vocales de la Comisión general de Codificación.

Otro de personal en la carrera judicial.

Cinco mil trescientos treinta expedientes de libertad condicional.

Cinco expedientes de indulto.

Hacienda.—Acuerdos por los que se pasa a las Cortes proyectos de ley aumentando la participación de las Diputaciones provinciales en la contribución rústica y pecuaria; su primiendo el gravamen que a favor de las Diputaciones provinciales giraba sobre la riqueza radicante vitivinícola; creando un impuesto sobre la radioaudición en sustitución de la tasa actual de licencias de radio y de concesión de créditos extraordinarios de los diversos ministerios.

Nombramientos de personal.

Distribución de fondos del mes de noviembre.

Expedientes diversos.

Industria y Comercio.—Acuerdo del Consejo por el que se pasa a las Cortes el proyecto de ley de ordenación de la industria siderúrgica.

Decreto por el que se modifican los artículos 18 y 21 del decreto de 23 de septiembre de 1939 sobre venta del oro de producción nacional.

Decretos por los que se concede la exención de derechos arancelarios a la importación de maquinaria por las empresas nacionales del «Aluminio» y «Caivo Sotelo».

Nombramientos de consejero en la Compañía Transatlántica a favor de don Francisco Gómez Llano y don José Contreras Rodríguez.

Agricultura.—Decreto por el que se autoriza convocatoria extraordinaria de exámenes de ingreso para aspirantes en el Cuerpo de Auxiliares de Montes.

Decreto por el que se declaran de utilidad pública los trabajos hidrológico forestales de la cuenca alta del río Pequeira y los del río Pielitos.

Distribución del crédito extraordinario para ejecución del plan de trabajos forestales.

Educación Nacional.—Decreto por el que se modifica el de 21 de septiembre de 1942 sobre organización de los Colegios Mayores universitarios.

Decreto por el que se crea el Museo Nacional de Arquitectura.

Decreto por el que se declara monumento histórico-artístico el convento de monjas Trinitarias Descalzas, de Madrid.

Decreto por el que se crea en Barcelona el Instituto de Biología Aplicada, dependiente del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

Decreto por el que se declaran de urgencia las obras de ampliación e instalación de los Colegios Mayores de San Bartolomé y Fray Luis de León, de Salamanca.

Acuerdos del Consejo de ministros por los que se autoriza la construcción y ampliación de obras en los Institutos de Entomología, Cajal, Bernardino de Sahagún, Museo de Ciencias Naturales del Consejo Superior de Investigaciones Científicas;

en las Escuelas de Ingenieros de Montes, Minas e Ingenieros Industriales de Madrid; en las Escuelas de Trabajo de Mahón, Linares, Béjar y Sevilla; en los Institutos de Enseñanza Media de Isabel la Católica, Lope de Vega, Beatriz Galindo, Ramiro de Maeztu, Cardenal Cisneros, de Madrid; en los de Bilbao, Castellón de la Plana, Trilingüe de Salamanca, Rosalía de Castro (Santiago de Compostela), La Coruña (masculino), León, Lugo, Instituto Femenino y Normal (Murcia); Escuela Normal (Burgos), Escuela Normal de Castellón de la Plana; Museo Provincial de Bellas Artes, Sevilla; Museo Can Mercadal de Mahón; Museo, Biblioteca y Archivo (Teruel), Museo Cerraibo (Madrid), Facultad de Veterinaria de Córdoba, Facultad de Medicina de Granada, Facultad de Ciencias de Murcia, Colegio Mayor Felipe II, de Valladolid; Biblioteca Universitaria de Santiago de Compostela, Colegio Mayor de Teresa de Jesús, de Madrid; Escuela de Comercio de Sevilla, Iglesia de San Martín de Arévalo (Avila), Catedral de Vich y Basílica de Santa María del Mar; adquisición de terrenos para centros docentes en Málaga, y grupos escolares en las provincias de Madrid, Avila, Cáceres, Lérida, Tarragona, Segovia, Sevilla, Palencia, Toledo, Burgos, Sevilla (Nebrija), Guadalajara, Huesca, León, Soria, Zaragoza, Logroño, Pontevedra y Valladolid.

Obras Públicas.—Decreto por el que se declara de urgente ejecución a efectos de la ley de 7 de octubre de 1939, las obras de construcción e instalación de la línea de transportes de energía eléctrica de alta tensión entre la central de Burguillos de la Sociedad Altos del Alberche y Avila para alimentación de la línea en Y de la electrificación de los tramos de ferrocarril de Madrid a Avila y Villalba a Segovia.

De retos por los que se autoriza la ejecución de las obras de unión en Villaverde de las líneas M. Z. A. y Oeste, de los enlaces ferroviarios de Madrid; del proyecto reformado de ampliación de la explanación de la estación de Santander, en los perfiles 15 al 90, y de las obras de nueva estación de viajeros en Santander para los ferrocarriles de vía estrecha correspondiente a la reforma ferroviaria de Santander.

Decreto por el que se autoriza la ejecución por administración de las obras del proyecto de terminación de los trozos tercero, cuarto y quinto de la sección tercera del ferrocarril de Lérida a Saint Giron.

Decretos por los que se autoriza la celebración del concurso de proyectos suministro y montaje de desagüe de fondo y tomas de aguas a través del cuerpo de la presa metálica del pantano de Alarcón (Cuenca), y tomas de riego del pantano de Linares del Arroyo (Segovia) y de las compuertas y mecanismos de accionamiento para el aliviadero de superficie del pantano de Cervera (Palencia).

Decreto aprobando el proyecto de obras para saneamiento de las fincas «Cañar Mata de Torres en

Torré», propiedad de doña María Baldoví, y «Cañar Mata de las Ratas», propiedad de la Comunidad de Regantes del Palmar, partido de la Llonga, término municipal de Sueca (Valencia).

Decretos por los que se autoriza al ministro para realizar por administración la continuación de las obras del muro de defensa de costa en la ensenada del Camello (Santander), y las de demolición y reconstrucción de los tramos del piso del muelle de Pilas, en el puerto de Barcelona.

Trabajo.—Decreto por el que se conceden iguales efectos que a las demandas formuladas ante la Magistratura a las resoluciones de las Delegaciones de Trabajo que afecten a derechos patrimoniales del obrero.

Otro sobre aplicación uniforme a los trabajadores de la escala mensual del Subsido Familiar.

Otro sometiendo a la inspección y tutela del ministerio las instituciones dedicadas a la enseñanza profesional de aprendices.

Otro declarando urgentes a efectos de la ley de 7 de octubre de 1939 diversas obras para la construcción de viviendas protegidas.

Acuerdos del Consejo de Ministros aprobando una subvención de 575.000 pesetas para las obras de ampliación de la Granja de Experimentación Agrícola de Villabretes en Samos (Lugo); de dos millones de pesetas para la construcción de un poblado pescador con viviendas protegidas, mercado, lonja, parroquia, etcétera, en el pueblo de Mellaño (Santander); de 125.000 para la construcción de un grupo escolar en Hervás (Cáceres); de 25.000 pesetas al Ayuntamiento de Villamuniel de Cameros; de 125.000 para obras de acceso al Sanatorio antituberculoso de Heillos (Guadarrama); de dos millones para contribuir a la situación de paro en Almería; de 727 mil 687,26 para las obras de la red de distribución de aguas a las localidades de Corella, Murcena, Ribafuera, Montesgudo, Barillas y Tulebras; traspaso al Ministerio del Aire del edificio que se construye en Zaragoza para oficinas públicas.

Decreto aprobando el reglamento de la ley del Seguro de Enfermedad.

Otro por el que se aprueba el Reglamento de Cooperación.

Otro por el que se nombra vicepresidente de la Comisión Recopiladora y Refundidora de la Legislación del Ministerio de Trabajo a don Enrique Rodríguez Franco.

Otro por el que se nombra a don Manuel Chacón Secos, director general de la Jurisdicción del Trabajo.

Diversos ceses y nombramientos de delegados provinciales del ministerio.

Detención del autor de varios robos

Por la Guardia civil de Hoyo de Pinares, ha sido capturado escondido en unas oquedades de una finca, y detenido, el vecino de dicho pueblo, Cándido Fernández Gutiérrez, autor de reiterados robos en un establecimiento de panadería propiedad de su convecino, Serapio Villalba Díaz, para lo que se valió de una llave servible a dichas puertas, sustrayendo varios panes, hecho que venía realizando cada seis o siete días desde septiembre último, llevándose asimismo dinero y otros objetos.

También se declaró autor del robo de animales domésticos y otros efectos de diversos lugares, en cuyas «faenas» era a veces ayudado por un hermano de éste llamado Sergio.

El Calendario que la Sección Femenina ha editado para 1944 es la mejor agenda para el hogar. Además guarda entre sus páginas una magnífica selección de reproducciones artísticas y de fotografías, recuerdos de los actos más destacados de las fechas más heroicas de F. E. T. y de las J. O. N.-S.

Distrito Forestal de Avila

En el «Boletín Oficial» de la provincia del día 26 del pasado mes de octubre, se ha anunciado la convocatoria para cubrir siete plazas del Cuerpo de Guardia Forestal del Estado, de la plantilla de la provincia de Avila, con el sueldo anual de cuatro mil pesetas (4.000 pesetas). Los exámenes tendrán lugar el día 9 de diciembre próximo en las Oficinas del Distrito Forestal.

La admisión de instancias terminará el día 26 del corriente mes.

La vacuna contra la Difteria no duele, ni origina molestias al niño. La vacunación antidifteria es muy sencilla y completamente inofensiva. ¿Por qué no vacunas a tu hijo?

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Reposo Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de los números premiados del CUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 12 de noviembre de 1943.

Premiado con 25 pesetas el número 744.

Premiados con 250 los números 044; 144, 244; 344, 444; 544; 644; 844; 944.

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

HERNIADOS

El dispositivo HERNI KUR, patentado y registrado por el doctor MUÑOZ se construye anatómicamente para cada caso bajo prescripción facultativa, siendo adaptable a cualquier edad, sexo o profesión por estar exento de presiones molestas ni tirantes que mortifiquen.

Casa Central: Barcelona, Rambla Centro, 11.

Para informes y encargos con prescripción de nuestros facultativos que se indican, estaremos en:

AVILA.—Miércoles, 17 de noviembre, de 10 a 1; Consultorio del Dr. Emilio Sierra, calle San Segundo, 28.

PIEDRAHITA.—Martes, 16 de noviembre, de 10 a 1; Consultorio del Dr. José de la Peña, calle Hornos, 6.

(Censura Sanitaria número 3558.)

Junta Agronómica de Avila

Avise a los fabricantes de maquinaria agrícola

Como complemento a los fabricantes de maquinaria agrícola publicado por esta Jefatura en el «Boletín Oficial» del día 22 de Octubre del corriente año, se advierte:

Que los fabricantes que con anterioridad a 1936 no formularon, directamente sus pedidos a fábrica, por suministrarse por medio de almacenistas, enviarán al que de entre los que habitualmente les servían, elijan para ello, una copia del programa de fabricación y el total de pedidos que precisen para la realización del mismo, en lugar de hacerlo a la Dirección General de Agricultura, a la que remitirán únicamente los referidos programas y cuadros de despiece, si éstos últimos no hubieran sido ya enviados en años anteriores.

El almacenista conforme a las instrucciones recibidas de la Delegación Oficial del Estado en las industrias siderúrgicas y una vez englobados todos los pedidos recibidos de sus clientes por necesidades trimestrales, los elevará a la Dirección General de Agricultura para su oportuno curso a la citada Delegación.

El ingeniero jefe, José Pascual.

Sección religiosa

Día 14, Domingo XXII de Pentecostés.— Santos Jossafat, Hipacio, obispos; Serapión, pb., Veneranda, virgen, Clementino, Teodoro, Filomeno, mártires; Jocundo, ob.

La misa y oficio divino son del domingo XXII después de Pentecostés con rito semidoble y color verde.

Misas de hora

S. I. Catedral.—Misas rezadas a las siete, siete y media, ocho, nueve, nueve y media; a las diez menos cuarto la conventual cantada.

Capilla de la Plá Unión «Charitas» (Fivasa 2)

La Santa Misa a las ocho. La Exposición del Santísimo a las cuatro de la tarde y la reserva a las seis.

Santuario de Ntra. Sra. de Sonsoles

Misa rezada a las diez de la mañana.

Centro Especializado Obrero de San Juan Bosco

Santiago.—Se celebra Retiro Espiritual a las once y media de la mañana. A él se invita a cuantos jóvenes obreros quieran asistir.

Guardia de Honor del Sagrado Corazón de Jesús

La Santa.—Fiesta mensual de la Guardia de Honor del Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana, a las ocho misa de Comunión. Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., rosario, sermón por el R. P. Gonzalo del Niño Jesús, reserva e himno final.

Mes de Animas

—San Antonio.—Por la tarde, a las cuatro y media, ejercicio del mes de Animas.

Día 15, Lunes.— Santos Gertrudis, virgen; Eugenio, Félix, obs., Abibo Segundo, Fidenciano, Varico, Guirias, Samozas, mártires; Luperio, Macute, obs.; Leopoldo, Alberto, Magao, dr.; cfs.

La misa y oficio divino son de Santa Gertrudis, con rito doble y color blanco.

San Nicolás de Bari

San Nicolás.—Pladoso ejercicio de la Caminata de los Tres Lunas, en honor de San Nicolás de Bari, Arzobispo de Mira, Abogado de la pobreza y de los negocios difíciles, para dar gracias al Santo por los beneficios recibidos y pedir la paz del mundo.

Por la mañana, a las ocho y media Misa de Comunión. Por la tarde, a las cinco, Exposición menor de Su Divina Majestad, Estación, Rosario, Ejercicio del día y Reserva del Santísimo.

Mes de Animas

Continúa en San Antonio a las cuatro y media de la tarde.

Toldos de lona

Impermeables, en alquiler y ventas para cubrir vagonetes, camiones, mercancías al descubierto, etc.

Sánchez Moñite, hijo

Oficinas: Prior, 5, pral. Teléf. 1270
Almacenes: Los Zúñiga, 4.
Apartado, 68.
Telegramas: «Hisafina». Salamanca.
Publicidad R. E. L. Salamanca

PELETERIA GREBAL SOMBREROS
Abrigos piel Gaseau, señora a 600 pesetas.
Abrigos piel Moutón Doré, a 1.700 pesetas.
Especialidad en reformas.
Martínez Campos, 1.-MADRID

ABRIGO PIELS
reformas, curtidos, tintes, precios económicos. Boisa, 13. MADRID.

AMBIENTE INTERNACIONAL

La Conferencia de Moscú

Por José BALLESTER CASTELLO.

Cualquier persona capaz de «leer», habrá observado un decidido «ambiente de propaganda» en torno a la Conferencia de Moscú. Tras ello, un comunicado que dice algunas cosas, pero que silencia muchísimas más. Y seguidamente, a continuación, todo un estrépito de «éxito» que tiene la misión de acallar el medio ambiente. Todo esto acompañado de «muchísimas» declaraciones y reconocimientos, pero, en concreto, sale muy poco a la luz sobre la forma y medio en que se ha llegado a un acuerdo. Más es muy interesante observar a través de «esas» sutilezas, deducir la forma en que se llegó a un acuerdo, y la posición de Moscú respecto a «su» Conferencia.

Por toda una serie de noticias se desprende que el punto más importante para los rusos fué el de las cuestiones militares. Stalin y sus secuaces consideraban ese punto el más interesante, y fué necesario que los representantes democráticos dejaran de lado las cuestiones políticas, y aceptaran de antemano las pretensiones políticas de los soviets. Esto salta a las luces, y por ello hablan en la Conferencia de Austria, pero se hace un silencio sepulcral con respecto a Polonia, a los Países Bálticos, a Finlandia, a los Balcanes, al Sureste de Europa y sobre otras muchas más pretensiones soviéticas.

Sin palabras, por el silencio, se reconoce el influjo de Moscú sobre los países del Este europeo; se aplica la idea panslavista con respecto a los Balcanes y sobre la salida de la URSS al Mediterráneo, al Cercano Oriente y otras pretensiones que llegan a afectar hasta la península escandinava, la reserva y el silencio son por demás elocuentes.

Más es muy significativo que en «lunes» se hablará del acuerdo, y precisamente en Washington. Quizás en realidad, el verdadero nombre de la Conferencia debiera reflejarse en la expresión de «más concesiones», que por desgracia van hechas a costa de Europa. Pero esto no puede ni debe sorprender a quien sepa leer, pues «ese» acuerdo de concesiones, existía ya de antemano, aunque de los tres participantes había uno que todavía no lo había aceptado plenamente. Sin embargo, las líneas de la válvula «soviética» en su expansión por Europa, se vislumbran bien claramente.

La Unión Soviética, «que se sintió un día amenazada por Finlandia»—¡que hilaridad provoca esto!—tiene resuelto este problema juntamente con los países Bálticos la solución es absorber estos pueblos. Después, las salidas al Mediterráneo, al Mar Egeo (directamente), el dominio de los Balcanes, la influencia en el Cercano y el Mediterráneo Oriental, y otras cosas que se silencian por prudencia, se consideran «imprescindibles». De ahí que la mejor solución sea hablar de Austria y de criminales responsables de la guerra.

Moscú es «vidente» ha tenido «su» conferencia. De ello nadie puede tener duda, y menos de que se haya silenciado la Carta del Atlántico, y se busque «liberar» a Austria. Sin embargo, Polonia, pueblo por el cual se fué a la guerra, es cosa distinta, y para ello basta con formar una comisión que ya tratará cuando sea; en pocas líneas, a pesar de la propaganda, esa ha sido la realidad de la Conferencia de Moscú.

SE VENDE y compra toda clase de ropa usada. Plaza de Sta. Ana, 20.

IMPRESIONES

EL CASO DE AUSTRIA

Por Francisco CIMADEVILLA.

Austria, que salió de la guerra anterior convertida en una república diminuta de 6 millones de habitantes con una cabeza elefantiaca—Viena con 2 millones—ha merecido una atención preferente en la conferencia tripartita de Moscú, según las referencias transmitidas por las Agencias de información.

Como es natural, el hecho, por lo singular, ha llamado la atención de las gentes. Y, además, lo comentan. ¿Por qué, dicen, se ha puesto sobre el tapete el caso de Austria y pasaron esas comisiones por alto el de otros países como, por ejemplo, de los que llamaron la Pequeña Entente, que tan estrecha relación guardan con la situación de Austria?

Mirado así, el caso, realmente, se presta al comentario. Y no porque deba maravillarnos que se acuerde con preferencia de Austria, ya que hay que tener en cuenta que ese territorio, casi todo cabeza, se incorporó a Alemania por la poderosa decisión de un austriaco, sino porque ese hecho trae a la memoria una porción de hechos más que han jugado un principalísimo papel en la vida trágica de Europa en este medio último siglo.

En la vida trágica y hasta en la vida cómica, que de todo hay. Porque desde que Metternich, el poderoso ministro austriaco, consiguió la supremacía de su país y de los príncipes austriacos en la política del continente, hasta la completa anulación de ese Estado, hay, si reparamos en la historia de Austria, un mundo de hechos diversos, todos ellos de extraordinaria trascendencia: los caprichos amorosos del Emperador Francisco José; la tragedia de Mayerling en que pereció con la Baronesa Vetsera, el Archiduque Rodolfo, heredero del trono; el asesinato de Sarajevo, que dió origen—o pretexto—a la guerra del 14, etc., etc.

Y en qué escaso tiempo quedó reducido, arrinconado y, por fin, anulado el poderoso Imperio que formando parte de la Santa Alianza impuso en otros tiempos su omnimoda voluntad a Europa! Y en qué escaso tiempo pasó de la esplendorosa grandeza a la nada absoluta! Porque puede decirse que fué fugaz, casi como un sueño, el paso del príncipe Ernest Ruidejer—que tenía más «estilos» que sus rivales los Habsburgos a los cuales ganaba en vetustez de linaje—por el poder de aquella disuñada nación. Y tampoco fué duradero aquel golpe de Estado—suave, de buen gusto, en que sólo hubo paradas de tropas uniformadas—en el que el pequeño Dollfus creó el curioso Estado federal. Ni duró la presidencia de Miklas, pues aunque parecía ruso, Austria llegó a tener un personaje al que se le llamaba presidente de la República. Ni duraron otros, como Stahremberg.

Todo fué allí vacilante y, a la vez, rápido, después de la derrota del 18 y de la paz de Versalles. A unas intrigas, un cambio. A nuevas intrigas, nuevo cambio. Una vez se pensó, más o menos siace—amerite, en la restauración monárquica y se habló de conspiraciones en el extranjero; otras, de régimen totalitario y hasta teocrático; otras, de procedimientos socialistas y radicales. Hasta que se tomó la decisión de integrar o de «mexonar» el territorio de Alemania, todo fué borrar nombres de pretendientes y de sistemas. Pero no por obra y gracia de los propios austriacos, que sólo eran juguete de ajenas ambiciones, sino porque el juego político de Europa lo requería.

Ahora, pensando alegremente en la victoria que todavía no ha alcanzado, los aliados tratan de anular algunos de los actos llevados a cabo en Austria después de haber sido derrotada. Es decir, tratan de dar vida a un Estado que como consecuencia del Tratado de Versalles, redujo su población que era de 51

Fracasa el intento soviético de ensanchar sus cabezas de puente en CRIMEA

Parte del Este

CUARTEL GENERAL DEL FUJERER, 12.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En Crimea, los soviets han intentado ensanchar sus cabezas de puente al nordeste de Kerch, para lo cual atacaron con fuerzas muy poderosas. Después de un encarnizado combate con las tropas germano-rumanas desistieron de su intento.

Unidades ligeras de la Marina alemana impidieron al enemigo reforzar su cabeza de puente al sur de Kerch y hundieron un cañonero soviético.

Las formaciones enemigas que habían conseguido franquear el mar Pútrido al nordeste de Perekop, han sido aniquiladas en sangrientas luchas cuerpo a cuerpo.

Nuestras tropas han hecho fracasar un intento enemigo de franquear el curso del río Dniéper, al este de Nikopol. Han fracasado los ataques locales soviéticos en el recodo del Dniéper.

En la región de Kiev continúan los combates en el fondo de la brecha abierta por los soviets, con la misma intensidad. Los ataques enemigos al sudoeste de la ciudad han fracasado, con sangrientas pérdidas para el adversario. Más al sur hemos reconquistado algunas localidades después de realizar varios contraataques.

Al noroeste de Chernigof los ataques enemigos han perdido vigor después de las elevadas pérdidas sufridas por los soviets anteayer. Sin embargo, en algunos puntos de este sector de batalla se libraron encarnizados combates, en el curso de los cuales fueron destruidos otros 59 tanques rusos.

El enemigo realizó nuevos ataques al noroeste de Smolensko, pero todos ellos fueron rechazados merced a una contramanoobra.

En la región de Nevel el enemigo reanudó su intento para ensanchar la brecha abierta en nuestras líneas, sobre todo al sur y norte de la ciudad. En el curso de las operaciones defensivas emprendidas para conjurar el propósito enemigo, nuestros soldados destruyeron 40 tanques soviéticos, 35 de ellos por una sola división de infantería.

Durante los dos últimos días los soviets han perdido 411 tanques y 88 aviones en el frente Este.—EFE.

Captura de un general soviético

BERLIN, 12.—Un general soviético que ostenta la medalla de Lenin y otras altas condecoraciones perdió la orientación y penetró en las líneas alemanas al sudoeste de Velki-Luk.

COMPRE USTED Calzados García

Martín Carramolino, 24 (Bajada a la Posada de la Fruta)

REPRESENTANTES

y depositario para la venta de artículos de interés a ferreterías y droguerías, se precisa en esta capital y provincia, persona bien introducida en dichos ramos. Escribir a (Iris) F. Mayoral. Sangarcía (Segovia).

millones antes de la primera Gran Guerra, a una décima parte, y que, andado el tiempo, fué borrado del mapa. Pero la cuestión tiene, a nuestro juicio, alguna tarea por delante antes de que se llegue a la solución que apuntan los aliados, que han querido dar la sensación de que ya estaban dictando normas para la futura paz...

siendo hecho prisionero después de ser acorralado en toda regla.

El episodio lo describe en una interesante crónica del frente el corresponsal de guerra Graefe:

«Cuando la noche cubría el campo de batalla se encendió inesperadamente durante breve espacio de tiempo un reflector en la pista militar situada entre las líneas alemanas y soviéticas. Al comprobar que un automóvil del ejército rojo se aproximaba a las líneas alemanas, sale de éstas un suboficial germano y se dirige hacia el vehículo, que después de frenar acaba por pararse. Varias sombras cruzan corriendo la carretera y penetran en la maleza. Según las declaraciones del conductor del coche, gravemente herido, y por la documentación que se encontraba en el interior del automóvil, los ocupantes eran un general, comandante de artillería del ejército ruso en el sector, un coronel y su ayudante, y un capitán. El piquete alemán busca a los tres oficiales soviéticos por los pantanos, charcas y entre la maleza. Descubren a un hombre que, agachado, empuña una pistola. Un cabo del ejército alemán dispara rápida-

mente para inutilizar al adversario y de un salto se arroja sobre él. Es el general que lleva prendidas en su pecho las más altas condecoraciones soviéticas, entre ellas la medalla de Lenin. Mientras es trasladado a una ambulancia se prosigue la busca de los otros dos oficiales. La búsqueda continúa sin resultado hasta la cuarta noche en que dos sombras cruzan la línea de fuego. Se les da el alto, más continúan corriendo. Uno de ellos se vuelve y con los brazos en alto se dirige a las líneas alemanas diciendo: «Comaradas. No disparéis». El capitán aparece tendido en el suelo gravemente herido.—EFE.

La flota del mar Negro no interviene

BERLIN, 12.—Según informes militares alemanes la flota soviética en el mar Negro no ha entrado en actividad en las nuevas luchas que se libran en Crimea. Con este motivo se subraya que dicha flota apenas entró en acción durante toda la campaña en el frente oriental, resultando también insuficiente para escoltar el tráfico a Kerch en la fase actual de las luchas.

Este tráfico enemigo es atacado

fuertemente por la marina de guerra y fuerzas aéreas alemanas, que dificultan extraordinariamente el abastecimiento de los soviets y su acción para reforzar sus tropas en las dos cabezas de puente de desembarco-EFE.

SHANGHAI, 12.—Se asegura en esta ciudad que debido a la escasez de reclutas se ha suspendido en la Unión Soviética la creación de formaciones extranjeras. La brigada checoslovaca, formada en Moscú a comienzos de este año, ha sido prácticamente exterminada en tres semanas de luchas en la región de Jarkof, distribuyéndose los restos de esta unidad entre diferentes brigadas, que corrieron la misma suerte en las luchas de Kief.

La brigada polaca, formada en la primavera del pasado año bajo las órdenes del coronel polaco Berling, fué empleada en septiembre último, después de la ruptura de relaciones diplomáticas entre Moscú y el Gobierno polaco exiliado, en el sector de Smolensko. El reclutamiento de una segunda división polaca ha tenido que suspenderse por falta de voluntarios.—EFE.

Continuos contraataques germanos en ITALIA

Parte alemán

BERLIN, 12.—Comunicado oficial:

Italia meridional: Las tropas norteamericanas que operan al oeste del Volturno atacan sin descanso desde hace varios días, nuestras posiciones alpinas, a pesar de las elevadas pérdidas que sufren para realizar su propósito. Al sur de Mignano los soldados alemanes han reconquistado una cota y una localidad merced a un contraataque.

Formaciones alemanas de bombarderos y aviones torpederos atacaron nuevamente ayer tarde un convoy enemigo que navegaba al este de Orán, fuertemente protegido. Los primeros informes indican el hundimiento de cuatro mercantes, con 29.000 toneladas, y dos destructores. Otros once mercantes, con 84.000 toneladas, dos destructores y una lancha rápida sufrieron averías de consideración. El enemigo perdió, además, seis aviones de escolta.—EFE.

Parte aliado

CUARTEL GENERAL ALIADO DE AFRICA DEL NORTE, 12.—El comunicado oficial dice:

«Tierra: El mal tiempo y las destrucciones redujeron la actividad en el frente del octavo ejército a avances de patrullas. El quinto realizó algunos avances locales y rechazó los continuos contraataques alemanes. Fueron capturados prisioneros. Las minas eran numerosas, así como las destrucciones. El tiempo fué malo.

Aire: Bombarderos pesados de las fuerzas aéreas del noroeste africano atacaron la estación ferroviaria de Anthéor, cerca de Cannes, así como objetivos en Annécy (Alpes franceses) durante el día de ayer.

Cazas de bombardeo y cazas causaron graves averías durante los ataques que realizaron ayer a los emplazamientos artilleros, trenes, puentes y depósitos de municiones el campo de batalla. También realizaron un ataque contra la fábrica de productos químicos de Bussi, cerca de Popoli, donde provocaron explosiones seguidas de incendios.

Bombarderos nocturnos atacaron el apartadero ferroviario de Prato, cerca de Florencia, durante la noche pasada.

En el curso de estas operaciones el enemigo perdió tres aparatos; cuatro aviones aliados no han regresado a sus bases.—EFE

LONDRES, 12.—Los alemanes ofrecen mucha resistencia en el frente del V ejército, en Italia, y concentra ante él artillería e infantería en cantidades semejantes a las que utilizan en la batalla de Salerno, según dice un enviado especial de la agencia Réuter.—EFE.

Bombardeo de Berlín Hannover y Munster

Ataque al ferrocarril costero entre ITALIA y FRANCIA

BERLIN, 12.—Comunicado oficial:

«Ecuadrillas enemigas han atacado diversas localidades en los territorios ocupados al oeste durante el día de ayer, y arrojaron bombas sobre Münster. Anoche, aviones británicos hostigaron el oeste y el norte del Reich.

El enemigo perdió ayer un total de 19 aparatos.—EFE.

Ataques en el continente

LONDRES, 12.—El ministerio del Aire comunicó:

«Aviones del servicio de bombardeo atacaron el ferrocarril costero entre Francia e Italia, en varios puntos de su recorrido, durante la noche pasada.

La Diátria ocasiona anualmente en España un considerable número de víctimas entre los niños. Muchas de estas vidas pueden ser salvadas.

Motores Transformadores DESCUENTOS

Elu-Maguardia Eléctrica S.L. Teléfono 23.—DURANGO

CONTRA EL FRIO ESTUFAS - COCINAS - TUBOS

INSTALACIONES "EL ABULENSE" Caballeros, núm. 13.—Avila

che pasada. El nudo ferroviario de Cannes constituyó el objetivo principal de los aviones incursionistas, que arrojaron sobre él gran número de bombas.

Aviones Mosquito bombardearon objetivos en Berlín, Hannover y en el Ruhr. También colocaron minas en aguas enemigas.

Aparatos del servicio de caza atacaron aeródromos y vías férreas en Francia y Países Bajos.

No han regresado a sus bases siete bombarderos y un cazó.—EFE.

El túnel de Mont Cenis, bloqueado

BARI, 12.—La radio de esta capital anuncia que el túnel de Mont Cenis ha quedado completamente bloqueado a consecuencia de la incursión realizada por los aviones ingleses el miércoles último por la noche.—EFE.

Violación del espacio suizo

BERNA, 12.—Ha sido publicado el siguiente comunicado oficial: «El 11 de noviembre, entre las 13.25 horas y las 16.45, ha sido violada varias veces la frontera suiza por aviones extranjeros, en las zonas fronterizas del norte y del este. Ha sido dada la alarma aérea en Saint Gall, Glaris y Chöire. Un aparato aislado penetró en territorio suizo, la parte meridional del cantón de los Grisones, y salió del mismo a las 16.21 horas cerca de Kaiserstuhl.—EFE.

He aquí un éxito más corechado por la Sociedad Filarmónica Abulense a través de su maravillosa actuación proporcionando a nuestra Ciudad cada mes el conocimiento de las maravillas del arte de Orfeo.

La sala se hallaba repleta del más selecto público que suele congregarse en estas reuniones y que aplaudió con verdadero entusiasmo las aptitudes excepcionales de Rosa Balcells, cuando arrancaba al más difícil de los instrumentos musicales notas de singular emoción en el Minueto de Gluck, la sonata de Haendel, la Sarabanda de Ph. Gaubert, las canciones populares de Gradjanj.

Realizaron y Valero imprimieron a concierto la variedad de su concurso en el resto de las composiciones del selecto programa, participando de la estimación del público abulense ya electrificado por la gracia de la insigne artista.

Por todo ello merece la más sincera felicitación la Junta Directiva de la Sociedad Filarmónica Abulense, que tuvo el acierto de proporcionar a la Asociación las delicias de una perfecta conjugación de la belleza y el arte.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

SECCION FEMENINA

Tema de Puericultura

La canastilla del niño

En el tiempo que preludia la llegada de un hijo al hogar, el alma de la mujer, más mujer que nunca en esta íntima espera, está pendiente de todo aquello que al nuevo ser se refiere. Hilvana su mente mil nombres, forja imaginativamente la personalidad del hijo, que habrá de ser fuerte, noble y grande si es hombre, y delicadamente femenina, sumisa y dulce si es mujer.

Os vamos a dar la lista de las

prendas que han de componer una canastilla práctica y poco costosa. Se compondrá ésta de 3 vendas, 1 chal, 3 fajas, 3 chaquetas, 4 jubones, 4 pares de zapatos, 10 bragas, 4 camisitas y 3 mantillas. Añadir a todo esto lo que permita el presupuesto de cada hogar. Hay que prescindir de los pañales que dificultan los movimientos del niño y se le tendrá en la cuna cómodo para que pueda mover sus miembros sin ninguna dificultad.

Las prendas se lavarán hirviéndolas y poniéndolas a secar al sol, que mata los microbios. Se lavarán siempre aparte de la ropa de las personas mayores y nunca se meterán en lejía.

Con esto ya tenéis una idea práctica de lo que debe ser el ajuar del pequeño. Tranquilamente, pues, mientras vuestras manos van y vienen sobre las ropas infantiles podéis dedicaros a esos sueños de la mujer a quien el destino le depara la dicha de mecer un hijo entre los brazos.

El Consejo de Ministros concede un crédito por valor de 354.509'59 pesetas para construcción de escuelas en Navarredonda, Barajas y reparación de la iglesia de San Martín de Arévalo.-- Se aprueban obras de reparación en la Catedral de Avila

El excelentísimo señor Gobernador Civil y jefe provincial del Movimiento, y el Alcalde, presidente del Excmo. Ayuntamiento de Avila, han recibido sendos telegramas del excelentísimo señor Ministro de Educación Nacional que dicen así:

«Complázcame participarle que el Consejo de Ministros aprobó expedientes siguientes: Navarredonda de la Sierra-Barajas, construcción de Escuelas por 136.731'10 pesetas. En

Navarredonda de la Sierra por 153.192'12 pesetas. Iglesia de San Martín de Arévalo obras por 64 mil 586 37 pesetas.

«El «Boletín Oficial del Estado» publica entre otras, una Disposición de Educación Nacional aprobando proyectos de obras para la reparación de la Catedral de Avila, monumento nacional, por un importe total de 82.598'90 pesetas.

En el Este de Orán es atacado un gran convoy aliado

(Viene de 1.ª página)

Toda esta serie de documentos y emisiones daba a entender claramente que la Santa Sede gozaba de libertad y que era un hecho lo que después afirmaba la Prensa toda de que el Estado Vaticano era en todo plenamente soberano como antes de la caída de Roma en manos del alemán.

Hemos podido seguir con la natural alegría la vida dentro de la Ciudad Vaticana a través de la radio. «Debemos informar—decía la radio vaticana el 11 de septiembre—que la normalidad era total durante estos días y que el Santo Padre ha concedido audiencias de especial urgencia. Ha habido precauciones especiales en orden a controlar con mayor cuidado la entrada de extranjeros en la Ciudad del Vaticano. La Basílica de San Pedro ha estado estos días cerrada para evitar la posibilidad de una invasión por el pueblo poseído del pánico. (Algo—decimos nosotros—debía de presentarse con respecto a algún bombardeo, como después desgraciadamente sucedió). Mañana domingo

la Basílica, no obstante, será abierta de nuevo».

Y efectivamente, el inglés pudo comprobar la verdad de esta declaración ya que ese día tocaba la emisión de la misa de San Pedro con la homilía en lengua inglesa que todos los ciudadanos británicos pudieron oír, según me decía un amigo conoedor de esa lengua.

«La calma y la serenidad—dice la agencia Stefani el día 19—que siempre actuaron en el Vaticano, no obstante la gravedad de la situación de Italia, sigue igual. El Papa, después de la celebración de la Santa Misa en la capilla privada, ha dado audiencia. Las salidas de la Ciudad Vaticana están cuidadosamente cerradas, pero las puertas de bronce se abren muchas veces entre día para las entradas y salidas necesarias bajo la guardia de centinelas armados».

Termino recomendándoles lean la información que hoy EFE nos remite de la generosa actividad del Papa.

Las noticias del día

Por habernos alargado en el asunto anterior remitimos al lector a la lectura

GRAVE CRISIS EN EL LIBANO

El ministro británico en Argel discutirá el asunto del Líbano con el Comité francés de Liberación

LONDRES, 12.—Los círculos oficiales londinenses dicen que la actitud francesa en el Líbano ha sido tomada sin previa consulta con el Gobierno británico.

«El Gobierno de Su Majestad—añaden dichos círculos—tiene interés en que no se altere el orden en esa región y, en consecuencia, ha dado instrucciones a su ministro residente en Argel para que discuta el asunto con el Comité francés de Liberación Nacional.»—EFE.

Mala impresión en Inglaterra, «protectora de las pequeñas naciones»

LONDRES, 12.—La aguda crisis planteada en el Líbano con la amenaza que supone para la estabilidad de la posición de las Naciones Unidas en el Oriente Medio ha causado malestar y sentimiento en Londres y en todos los aliados, y declara la agencia Reuter, reconociéndose que pueden ser irrogados perjuicios a la causa moral y militar aliada en aquellas regiones. El malestar tiene su expresión en los principales órganos periodísticos, como «The Times» y «The Manchester Guardian», lo mismo que en el Parlamento, donde el portavoz del Gobierno dió una contestación de desconfianza en el debate y donde un diputado dijo que el honor de Gran Bretaña, como protectora de las pequeñas naciones, se veía comprometido por el atropello de un Parlamento de libre elección y a sus ministros.—EFE.

Siguen los disturbios y las detenciones

MERSINA, 12.—Radio Bagdad anuncia que siguen los disturbios en el Líbano. Se han practicado nuevas detenciones. Las comunicaciones entre las provincias del Norte están interrumpidas.—EFE.

El general Catroux se trasladará en avión a Beirut, con plenos poderes

ARGEL, 12.—Oficialmente se ha comunicado que el general Catroux, con plenos poderes del Comité francés de Liberación nacional, va a trasladarse al Líbano después de haber escuchado el informe de Jean Helleu, delegado general y alto comisario en Levante.

El comunicado oficial dice: «Helleu ha vuelto a Beirut con instrucciones redactadas en el sentido más amplio para que pueda llegar a la ejecución en el plazo más breve posible, el tratado de 1936, de acuerdo con el cual todos los Estados de Levante han de recibir los atributos de la soberanía. Según las informaciones recibidas, parece que el Gabinete de Riad Suhl, que se hallaba al corriente de estas intenciones, hizo caso omiso de ellas y, creyó posible colocar a Francia ante un hecho consumado sin tener en cuenta los derechos y obligaciones hacia la potencia mandataria mientras ésta no haya sido relevada del mandato. El general Catroux, comisario de Estado, se trasladará inmediatamente a Beirut con plenos poderes para tomar sobre el terreno, en nombre del Comité todas las medidas que exija la situación.»

Catroux es enviado en calidad de comisario encargado de los asuntos musulmanes y hará el viaje en avión. Se cree saber que está dispuesto a tomar las medidas más enérgicas para mantener el orden y salvaguardar los intereses franceses.—EFE.

El ministro británico en Argel hará una gestión cerca del Comité francés

LONDRES, 12.—El ministro británico residente en Argel, Hugh Mac Millan, ha recibido orden de su Gobierno de realizar una gestión cerca del Comité nacional Francés relacionada con la situación en el Líbano, según anuncia el redactor diplomático de la Agencia Reuter. Añade que en Londres se concede gran importancia a esta misión y se espera que Mac Millan podrá llegar a una solución que alivie la tensión en el Líbano y prepare el camino para un arreglo definitivo del problema.

«El asunto libanés tiene una triple aspecto: primero, local; segundo, árabe, y tercero, anglo-francés. Este último aspecto es la clave de todo. Si los ingleses y franceses pueden ponerse de acuerdo sobre una fórmula satisfactoria habrá fundadas esperanzas de que la situación en Líbano se apacigüe y se calmen de

nuevo las aguas agitadas del mundo árabe.»—EFE.

Barriadas atacadas por carros blindados

BEIRUT, 12.—Los desórdenes más serios se han registrado en el barrio musulmán de Baab, en esta capital. La multitud levantó barricadas, que fueron atacadas por los carros blindados. Se produjeron fuertes tiroteos; hubo muertos y heridos. Una bomba fue lanzada contra un carro, que resultó incendiado. Nuevas tropas senegalesas han llegado a la ciudad, así como marinos franceses. Las mujeres y los niños se han refugiado en las mezquitas.

Empiezan a notarse dificultades en el abastecimiento de la población. Se ha declarado la huelga y no entran víveres en la ciudad.—EFE.

La medicina y los médicos

En el «Boletín Oficial del Estado» de ayer se publicaron varias órdenes del ministerio de la Gobernación de gran interés para los médicos. En ellas se dan normas para los médicos de Asistencia Pública domiciliaria destinados a municipios de censo inferior a 6.000 habitantes y que no se posesionaron de sus cargos por desempeñar otros de la Beneficencia Municipal; se anuncian las plazas vacantes de médicos de asistencia pública domiciliaria que han de ser provistas en propiedad y se dan las normas a que han de ajustarse su provisión: las plazas serán distribuidas en dos grupos, cada uno con la mitad de las plazas vacantes de las categorías primera, segunda y tercera, las cuales serán provistas mediante oposición restringida entre los médicos del Cuerpo, y el otro grupo comprenderá las restantes plazas, que serán provistas mediante concurso libre de antigüedad o de prelación en el escalón; se dan normas para la provisión en propiedad de las plazas de practicantes de asistencia pública domiciliaria desempeñadas interinamente; se dispone que el expediente para ingreso en la Orden Civil de Sanidad deberá ser visado por la autoridad regional donde se hubieran prestado los servicios o méritos que le dan origen; se concede el ingreso en la Orden Civil de Sanidad a los señores que se mencionan, con diversas categorías; se concede el ingreso en el Cuerpo de Inspectores Farmacéuticos municipales a los señores que se citan.

Nuevo Obispo coadjutor de Tortosa

Ocupaba la sede de Lérida

TORTOSA, 12.—Ha sido designado obispo coadjutor de esta diócesis el doctor Manuel Moll Salort, que desde la liberación de Lérida ha ocupado aquella sede episcopal, vacante con motivo del asesinato del obispo doctor Huix, durante el dominio rojo. El doctor Moll llegará a Tortosa el próximo martes, día 16.—(Cifre).

DE NUNCIAS

Por infracción al Código de Circulación

La Guardia Civil de Aviate ha denunciado al vecino de Pasariá (Avila), Victor Jiménez Ruiz, por apacentar 183 reses lanaras en plena carretera, infringiendo el vigente Código de Circulación.

—Por contravenir a lo dispuesto en este Código, lo ha sido por la fuerza de Mombeltrán, los de Martín y Vadillo de la Sierra, respectivamente, Lázaro González Sáchez, Juan de la Hija García; la de Aviate ha denunciado por la misma causa, al de San Pedro del Arroyo, Eulogio Martín Jiménez.

Ecós de Sociedad

Viajero ilustre

Con el fin de visitar los lugares turísticos ha llegado a nuestra ciudad el reverendísimo señor Abad del Monasterio Cisterciense de Dueñas, quien hoy ha visitado en compañía del Excmo. Sr. Obispo el Convento de la Encarnación.

Sea bienvenido y que su estancia en Avila le sea gratísima.

Boda

En la iglesia parroquial de San Juan Bautista y ante el altar de la Virgen del Pilar artísticamente adornado, han santificado sus amores la simpática y agraciada señorita Esperanza Martín Robledo y don Antonio Hernández López, siendo apadrinados por don Gabriel Alonso, radiólogo de Salamanca y su esposa doña Milagros Hernández, hermanos del novio.

Beadjo la sagrada unión don Gregorio Coronado, que pronunció una plática ensalzando el matrimonio cristiano.

Los invitados al acto fueron obsequiados con un bien servido banquete en el Hotel Avila y el nuevo matrimonio, al que desemos todo género de venturas, salió para Madrid, Zaragoza, Burgos y otras poblaciones.

De días

Mañana es el onomástico de la señorita Emilia Barbero, hija de nuestro distinguido amigo, don Juan, jefe provincial de Estadística del Estado.

Viajeros

Ha salido para Madrid, doña Isabel Pérez de Paradiñas e hija.

Operada

Por el eminente cirujano abulense doctor Torres Alonso le ha sido practicada una de icada operación con resultado plenamente satisfactorio a la distinguida señorita Jerusa García Rey. Dezemos su pronto restablecimiento.

Necrológica

Ayer entregó su alma al Creador don Feliciano Encinar Pérez, honorable industrial de esta plaza, cuyo afable y servicial carácter en el ejercicio de su profesión y en el trato social le granjearon múltiples simpatías y extensos aprecio.

Así se ha puesto de relieve con el triste motivo de su fallecimiento exteriorizándose el pesar por él causado en expresivos testimonios de condolencia, así como en la misa de esta mañana y acto de sepelio de sus restos mortales, verificado en la tarde de hoy con legente muchedumbre y que ha constituido una verdadera manifestación de duelo.

A su esposa doña Constanza Gij López, hijos, madre, hermanos y de más apreciable familia, hacemos presente la expresión de nuestra condolencia en la pena que les aflige y elevamos una plegaria al Señor por el alma del finado señor (que Dios tenga en gloria).

Misas

Todas las que se celebren el próximo lunes (D. m.) día 15, en la Iglesia parroquial de San Vicente, serán aplicadas por el alma de doña Petra Jiménez Fernández, con motivo de cumplirse el segundo aniversario de su fallecimiento.

Aniversarios

Esta mañana se han celebrado sufragios en la parroquia de San Juan Bautista, por el estérno descanso del alma de doña Adela Antero Hueso, de cuyo fallecimiento se cumple el tercer aniversario. Renovamos nuestro sentimiento a la familia de la finada (q. e. p. d.).

Los encargos de labor para María Sánchez ya no se reciben en la calle de San Segundo, sino en el Colegio de la Medalla Milagrosa, calle Eduardo Marquina, 4, donde hace un año está trabajando. Se les servirá como siempre con prontitud y esmero.

SE ARRIENDAN pastos para 400 cabezas lanaras y 100 cabras en el término municipal de Almorox (Toledo). Para tratar: Avelino Parro, en el mismo.

SE VENDE salamandra «Chivoche». Razón: Avenida Portugal, número 1, bajo derechos.

SE ARRIENDA a descape la crza de conejos de la dehesa de El Pinar, admitiendo el empleo de cualquier medio legal menos el uso de escopeta.

Para detalles dirigirse al dueño de la finca o al guarda de la misma.

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 13,6 a las 17 horas. Mínima, 2 bajo cero a las 6 horas. (Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media.)

Lotería Nacional

En el sorteo celebrado es el día de hoy han resultado premiados los números siguientes:

- 1.º 24.975. 2.º 11.717. 3.º 11.977.

Premiados con 2.500 pesetas: 31.687; 12.789; 6.531, 34.848; 7.125

de los partes oficiales que en páginas interiores se publican; únicamente señalaremos el hecho ya repetido en el Mediterráneo. Una formación aérea germana en vuelo rasante, un poco a estilo nipón, atacó un convoy que iba a Italia con material de guerra integrado por 48 mercantes y nueve barcos de guerra. El resultado va en el título grande de esta sección. Bonita manera—dice el alemán—de entorpecer la ofensiva aliada rumbo a Italia del Norte. El yanqui, al dar cuenta de un nuevo destructor cuyo perdido, dice que lleva perdidos en el Mediterráneo doce barcos de guerra. ¡Lo que se va a alestrar el Japón!